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ИНФОРМАЦИЯ

О  РАБОТЕ С  БУДУЩИМИ ПЕРВОКЛАССНИКАМИ

В 2014/2015 УЧЕБНОМ ГОДУ

               Согласно годовому  плану работы школы была спланирована                     и проведена работа с будущими первоклассниками  и  их родителями. 

               В ноябре 2014 года были  уточнены списки будущих первоклассников (42 ребёнка), посещены их семьи.
               В январе было спланировано и проведено организационное родительское собрание, на котором были рассмотрены задачи,  стоящие перед родителями по подготовке детей к школе, изучен Устав школы, уточнён вопрос  изучения родного языка, рассмотрен вопрос об особенностях работы в 1 классе.
                 В феврале проведено очередное родительское собрание  на тему «Готовность ребенка к школе». 

                С 02.06.15 по 18.06.15 года было проведено 10 занятий по сорокачасовой программе учителем начальных классов Мысливцевой Н.Е. 
Занятия длились 30 минут, с 10 – 15 минутной переменой, состояли из блоков: развитие речи, подготовка к изучению математики, подготовка к изучению письма, подготовка к обучению грамоте, обучению навыкам рисования и трудовой деятельности.


Разнообразие видов деятельности и постепенного усложнения заданий способствовало развитию эмоционально-волевой сферы ребенка                               и произвольности познавательных процессов.


 Содержание программы направлено на развитие мотивации детей                                к обучению. Посещали занятия  7 детей. На занятиях рассматривались следующие темы:

       -  прямой и обратный счет;
       - понятия «верх-низ», «выше-ниже», «широкий-узкий», «длинный-короткий»  и  другие.

       - состав чисел;

       - понятия «звук-буква», «гласные-согласные»;
- решение простейших задач;

- слог, слово, предложение, деление слов на слоги.
Проводилась работа по укреплению кисти руки и развитию мелкой моторики, логического и образного мышления развивалось умение слушать учителя, пересказывать услышанное, отвечать на вопросы учителя.

 Занятия учитель разнообразил применением игровых, интерактивных  моментов, компьютерных технологий.

    Директор школы                                                  А.П.Щербань
